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Szakdolgozatomnak a célja az volt, hogy miként is tudom össze hasonlítani a három kiválasztott 

települést mentális térképek ábrázolásával kapcsolatosan. Az eredmények által kapott értékelések 

meglepően változatos formában jelentek meg az egyes településeknél. Megtudhatjuk a jellemzések 

alapján, hogy melyik település miben erősebb illetve mi az amiben kevésbé. A válaszadók alapján 

kiderül az is mit tartanak a falu pozitívumának és mi ami inkább negatív. 

Az adatok alapját egy 50 db-os névtelenül kitölthető kérdőív válaszai adták amit mindegyik 

településen kitöltettem különböző életkorú és életvitelű emberrekkel. A felmérések alapján 

különböző diagrammok és kiértékelésük készültek: 

- Lakossági korcsoportok megoszlása a vizsgált településeken 

- Környezetben előforduló állatok eloszlása 

- Településen élők elégedettségének vizsgálata 

- Növények és fák eloszlása Bokod, Dudar és Zalakomár térségben 

- Településeket jellemző válaszok megadott kérdések alapján 

- Három település értékeit elemző kimutatás 

- Kitöltők által vélt három település fontossági sorrendjei 

 

A kiértékelt adatok lehetővé tették, hogy részletesebben is át tudjam nézni az egyes települések 

megoszlását, elhelyezkedését, lakossági megoszlását valamint azt hogy milyen életkörülmények 

vannak a településen. A válaszadók kifejthették azzal kapcsolatban is a válaszukat, hogy ha újra 

tervezhetnék a települési címerüket akkor mit szerepeltetnének rajta. Szó esett a kérdések között 

ha lehetőségük engedné mit tennének egy képeslapra ami tükrözi a falujukat.  

Az eredményeket feldolgozva azt hitte volna az ember, hogy mennyire egyformák lesznek mert 

még is csak kistelepülésekről beszélünk. A várt eredmények eltérőek még is vannak olyan pontok 

ahol egy egy település kiemelkedik valamiben illetve van amiben kevésbé jobb mint a többi kettő. 

A kérdőív segítségével azt is meglehetett tudni, hogy adott településen élők miben részesítik 

előnyben és úgy mond hátrányba a lakóhelyüket. Az ismert eredmények alapján el lehet mondani, 

hogy vannak úgy nevezett problémák amiben javítani kell az éppen adott településnek és vannak 

olyan eredmények amire mindenképp azt lehet mondani, hogy elismerés érte. 

Véleményem szerint a választott településeken történő kérdőíves felmérés adatai remek 

tapasztalatot nyújthatnak egy következő kiértékeléshez is. A lehetőségek tárháza adott mind a 

három közösség számára így a folyamatos fejlődés egyik település elől sincs kizárva. 



Hazai kistelepüléseink több figyelmet érdemelnek ezért is választottam szakdolgozatom témájának. 

A célja az volt, hogy megismerkedjek a mentális térkép szerkesztésével és annak kiértékelésével, 

valamint egy kisebb ismeretterjesztés a körülöttünk lévő településekről. A kérdőíves eredmények 

alapján valamint az elkészített statisztikai kiértékelésekkel egybekötve egy eredményes 

adatfeldolgozást érhettem el.  

A mentális térképezés ismeretét ezidáig nem használtam, viszont szakdolgozatom adatainak a 

kiértékelésére egy nagyszerű lehetőség volt. A kérdőívek által kapott eredményeket remekül lehet 

több szempontból is figyelembe venni így több különböző oldalról is megismerhettük az éppen 

adott településen élők gondolkodását a lakóhelyükről. 

 


